



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 180 (16911)

ВТОРНИК, 2 АВГУСТА 1977 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

## ЗАГОТОВКА КОРМОВ—УДАРНЫЙ ТЕМП, УБОРКА УРОЖАЯ—УВЕРЕННЫЙ СТАРТ!

### Техника выходит в поле

В хозяйствах района начата уборка зерновых культур. В колхозе «Прогресс» погоды ведут космическую горох, в совхозах «Каменский» и «Кызылский» — ячменя. С каждым днем число комбайнов на полях увеличивается. Механизаторы намерены провести хлебобуровую кампанию в самые оптимальные сроки и без потерь. Одно за другим включаются в жатву и другие хозяйства района. Нынче она начата значительно раньше, чем в прошлом году.

М. МИКУРОВ,  
корр. «Алтайской  
правды»  
Каменский район.

### Убирают горох и рожь

На первой тысяче гектаров убирают горох и озимую рожь колхозы второго и третьего отделений колхоза «Алтай». В среднем хозяйство получает по 15 центнеров зерна с каждого гектара. На косовище хлебов лучшие результаты показывают комбайнеры Алексей Дмитриевич Иванов, Федор Савватевич Чесноков и Прокопий Афанасьевич Белусов, постоянно выполняющие норму на 120—150 процентов.

В. ВЫХОДЦЕВ,  
Третьяковский район.

### Каждый час — на счету

Выполнили план и обязательство по заполнению сена на зернотоцематическую фабрику сороканадской «Озёрной» 6,500 центнеров зерновых зерен для продовольственной зимовки. Окончательное количество норма заслужено механизаторами. Алантическая комбайнерская ассоциация Алтайского Красноярского района поступают сообщения о трудах победителей комбайнеров. Всех за заслуги в выполнении планов по животноводству награждают медалями. Сенокосы мешают ложки. Но, используя погодные «缝隙», комбайнеры хозяйств стараются не пропускать борьбу за норму. И. МОРОЗОВ,  
директор ОПХ «Докучаево».

ИНИЦИАТИВА ПЕРЕДОВЫХ ХЛЕБОРОБОВ СТАВРОПОЛИЯ ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ ЖАТВЫ, ЗАГОТОВКЕ ЗЕРНА НАХОДИТ ШИРОКУЮ ПОДДЕРЖКУ У ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ АЛТАЯ. КОНЦЕНТРАЦИЯ ТЕХНИКИ, ОПЕРАТИВНЫЙ КОНТРОЛЬ ЗА ТЕХНОЛОГИЕЙ И КАЧЕСТВОМ РАБОТ ВЗЯТЫ НА ВООРУЖЕНИЕ ТРУЖЕНИКАМИ МНОГИХ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ, УСПЕШНО ВЕДУЩИМИ ЗАГОТОВКУ КОРМОВ И ПРИСТУПИВШИМИ К УБОРКЕ УРОЖАЯ.

Инициатива и обмолота, количество заготовленного зерна сильных и ценных пшениц — все это основные моменты той прогрессивной организации уборочного конвейера, которое одобрено в постановлении ЦК КПСС об опыте работы инновационных хлеборобов. На них следует обратить особое внимание и земледельцам Алтая, вступающим в борьбу за урожай юбилейного года.

Сегодня «Алтайская правда» начинает рассказ о ходе уборки-77. Приглашаем хлеборобов, специалистов и руководителей, партийных и советских работников — всех читателей газеты принять участие в освещении битвы за большой хлеб Алтая.

### ПОДГОТОВКА ЗАВЕРШАЕТСЯ

По самым скромным подсчетам на каждом из 12 тысяч гектаров колосовых в колхозе «Городок» будет собрано не менее 14 центнеров зерна. Колхозники готовят урожай косынкой. Готовы три механизированных тока производительностью 140 тонн зерна в час.

В колхозе организовано женское комбайновое звено, мелочи. Активное участие в котором вошли диспетчеры В. И. Бирюкова, школьный лаборант О. В. Табашникова, учительницы Л. И. Жеребчикова и В. Д. Зелепугина. Убирать урожай они будут впервые, поэтому за звено закреплен опытный шеф-наставник.

Н. МАРКОВ,  
корр. «Алтайской правды»  
Рубцовский район.

### ПЕРВЫЕ НАМОЛОТЫ РАДУЮТ

Земледельцы ОПХ «Докучаево» вырастили хороший урожай зерновых и других культур. Сейчас уже созрел горох, и механизаторы дружно на него убираются. Из 700 гектаров посевы убраны на 540. Обмолочены многолетние травы на 180 гектарах. Идет подготовка к уборке семянных участков пшеницы.

Всего на уборку механизаторы хозяйства, согласно рабочему плану, должны приступить 25 числа. Чтобы уложиться в срок, комбайнеры израсходуют 1500 центнеров зерна.

Первые намолоты и итоги выполнения планов по животноводству позволяют с уверенностью сказать, что колхозные хозяйства все задания двух лет пятилетки выполнят досрочно — к 60-летнему юбилею Великого Октября.

И. МАЛЬЦЕВ,  
директор ОПХ «Докучаево».

### СООБЩЕНИЕ ЦСУ РСФСР ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ПРОИЗВОДСТВА РСФСР В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 1977 ГОДА

### ТРУДОВАЯ ПОСТУПЬ РОССИИ

Трудящиеся Российской Федерации, претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, на основе широкого развернувшегося социалистического соревнования в труде, воротили на 4,4 процента. За счет повышения производительности труда по окончании политического и трудового подъема, вызванного обсуждением проекта Конституции СССР, произошло более 80 процентов прироста производства.

Полугодовой план реализации продукции выполнен всеми промышленными министерствами и ведомствами РСФСР, промышленностью городов Москвы и Ленинграда, автономных республик, краев и областей, кроме Ульяновской, Кемеровской, Тюменской, Читинской областей и Тувинской АССР.

Проводились дальнейшие работы по техническому перевооружению производства по сравнению с первым полугодием 1976 года составил 5,4 процента. Производительность труда воротила на 4,4 процента. За счет повышения производительности труда по окончании политического и трудового подъема, вызванного обсуждением проекта Конституции СССР, произошло более 80 процентов прироста производства.

В общении ЦСУ РСФСР отмечается, что в первом полугодии недовыполнены планы промышленных министерствами и ведомствами РСФСР, промышленностью городов Москвы и Ленинграда, автономных республик, краев и областей, кроме Ульяновской, Кемеровской, Тюменской, Читинской областей и Тувинской АССР.

(Окончание на 3-й стр.)

### ЛИСТОПАД... НА СЕНОКОСЕ

### Бьем тревогу!

### Острый сигнал КОМБАЙНЫ НА ПРИКОЛЕ

В сентябре прошлого года после уборки кукурузы комбайны КС-26 были доставлены на ремонт в выловское отделение Сельхозтехники Тюменецкого района. Но при получении мы не досчитались многих деталей, хотя они и сдавались с комбайнами. Не были проверены подшипники, а два деревянных как были изношенными, так и остались. Неуклюжих их не оказалось в Сельхозтехнике? А ведь их несложно изготовить на месте. Но заменены противорежущие пластины, негодные спиральные ножи. Впрочем, можно долго перечислять все, что не сделано. И это называется ремонтом? Сейчас механизмы отделения гонят машину в поисках деталей, ведь скоро уборка, три комбайна к жатве-77 не готовы.

А. ГУБАРЬ,  
тракторист.

Совхоз «Ситниковский», Баевский район.

Изучая угрожающую стадию, хотя маломощное звено Белалтайского агрогородка совхоза резовского отделения даже имени XXI партсъезда Первомайского района В. Г. Галактона сделал вывод:

— Задание горючим района — засыпировать 36 тысяч центнеров сена — совхоз выполнить не сможет. Все, что можно было, выкосили. На Березовском отделении засыпку диперну — и все.

Попытавшись засыпать 6,810 центнеров сена — совхоз, приостановил работу. Когда замерли скидры вечером, то оказалось, что на 9,600. Почему допущено отставание от плана?

Вот одна из причин: между скидрами на покосах множеством брошенных валков сена, выгоревших под солнцем.

«Пустим грабли, настрембется центнеров 20», — замечает Ф. С. Лазарев. Но о качестве этого сена управляющий умалчивает, потому что солнице не оставило в нем пропорции, ни витаминах.

Однако это была не самая удручающая картина. Приехал посмотреть урожай ячмень Е. В. Семенов и секретарь парткома А. Д. Дубакин так и ахнули: все 38 гектаров оказались разбросаны на землю. Почки покрыты пленкой, а сено пересушенным.

ими, будто ее специально мульчировали.

Как избежать потерь, как заверстать упущенное на заготовке кормов? Пока что совхозом не выполнено задание по закладке сенажа: из 10 тысяч центнеров заложено только 5,542. Гранул из травяной муки нужно 1,500 центнеров, а произведен лишь 376. При этом 900 центнеров гранул предстоит привезти для продажи государства.

Прогноз главного агронома на певыполнение задания по скидкам сена встремился. Но директор совхоза Е. В. Семенов заверил: задание выполним!

Будет урожай второго укоса на полях многолетних трав, с естественными угодий, прибавку даст уборка многолетних трав после обмолота их на семена. Совхоз планирует даже в самые напряженные дни уборочной страды не расформировать 2 звена, кормзаготовителей.

Забота о кормах такая же, как о хлебе. Но и о кормзаготовителях забота должна быть не меньше. Пока же для них не созданы элементарные условия труда. Не наложено техническое обслуживание сенокосых агрегатов, не организовано общественное питание.

На первый взгляд, сено на сенокосах чисто. Но вся бела в том, что на пересохших стеблях люцерны ни листья, ни цветы не держатся — осыпаются на землю. Почки покрыты

### Продукции химиков — Знак качества

В Барнаульском производственном объединении «Химпромлок» уделяется большое внимание улучшению качества выпускаемой продукции. На днях государственная аттестационная комиссия, рассмотрев представленные материалы, приняла решение — отнести высокозондированную ткань марок 22-В и 22-В-2 к высшей категории качества. Теперь с почетным пятнадцатилетием будет выпускаться 12 наименований изделий. Они составят пятую часть всей продукции объединения.

Химики хорошо понимают, что качество — это и четкая организация труда, и строгий ритм производственного процесса, и высококвалифицированные технологии и оборудование, а также взаимодействие между всеми звеньями производственного процесса.

Активно включились в

работу по разъяснению

проекта Основного Закона

и в работе по его внедрению.

В. МИЧЕНКО,

ответ. секретарь Рубцовской городской орга-

низации общества

«Знание».

Большую работу по обеспечению выпуска высококачественной продукции провели бригады безде-

фектного изготавлиния

продукции: кавалера ордена Ленина, делегата XXV съезда КПСС Клавдия Степановича Назаровой из крутянского, Валентина Григорьевича Штыбаря из прадельского, Анатолия Павловича Иса-

кова из ткацкого цехов-

Б. ПОЛЯКОВ.

Сигнал услышан.

Меры приняты.

«РЕМОНТ...

НА БУМАГЕ»

Под таким заголовком в «Алтайской правде» за 7 июля была опубликована корреспонденция, в которой говорилось о неудовлетворительной работе в хлебобуровой стадии в Кытмановском районе. Члены избранного громады Кытмановского сельсовета потребовали от администрации района усилить контроль за хлебобуровой стадией, а также усилить меры по борьбе с вредителями и болезнями зерна. Администрация района ответила, что работы по ремонту хлебобуровой стадии уже начаты, и что в ближайшее время они будут завершены.

В. БАДЫКИН,

секретарь парткома сов-

хоза «Улаганский».

Горно-Алтайская авт. обл.

Б. БАДЫКИН,

секретарь парткома сов-

хоза «Улаганский».

Горно-Алтайская авт. обл.

Б. БАДЫКИН,

секретарь парткома сов-

хоза «Улаганский».

Горно-Алтайская авт. обл.

Б. БАДЫКИН,

секретарь парткома сов-

хоза «Улаганский».

Горно-Алтайская авт. обл.

Б. БАДЫКИН,

секретарь парткома сов-

хоза «Улаганский».

Горно-Алтайская авт. обл.

Б. БАДЫКИН,

секретарь парткома сов-

хоза «Улаган





## КОНКУРС «СЛУЖБЫ СВЕТА»

133 бригады электромонтеров приняли участие в отборочных соревнованиях за звание «Лучший электромонтер распределительных сетей Барнаулэнергетик». Шесть бригад победительниц встретились недавно на полигоне Ключевского участка Кундундинских электротяг для участия в заключительном конкурсе.

В его программе не было ничего необычного. Учитывалось быстрое, правильное и безопасное выполнение прием-

## СЕМИНАР МЕТРОЛОГОВ

На страже качества изделий барнаульских риши Госстандарта и Алтайского центра научно-технической информации. Передовым опытом работы по совершенствованию организации метрологических служб предприятий и повышению их роли в подъеме качественного уровня изделий поделились с участниками семинара ведущие специалисты-метрологи моторного завода, производственного объединения «Химиков», заводов транспортного машиностроения, геодезоградежного оборудования, хлебозавода № 2 и других предприятий.

В работе семинара принял участие и выступил второй секретарь горкома КПСС Г. И. Скосьский.

Л. КУПРАНОВА,  
инженер.



мов, которые необходимы всем работникам службы света. Участники соревнований обменялись передовыми методами работы, познакомились с новыми приборами и инструментами, которые скоро появятся и на рабочих местах.

Лучшие знания, ловкость, мастерство показали члены бригад Южных электрических сетей в составе мастера В. А. Рязанова, электромонтеров Н. А. Федорова и Г. Ф. Попова. Они стали победителями краевого конкурса. Эта бригада примет участие в соревнованиях работников энергосистем Главвостокэнерго в городе Томске.

Соревнования стали важным этапом подготовки энергетиков края к ответственно му периоду — проведению ремонтных работ, обеспечению электроэнергии объектов, связанных с хлебоуборкой и подготовкой к зиме.

А. ЗУБЕЦ, начальник сектора службы электрических сетей РЭУ «Барнаулэнерго»; В. ФЕДЯНИН, инженер службы.

На снимке: момент соревнования электриков.

Фото П. Капюшного.

## ЖИВЫЕ ВИБРАТОРЫ

Раскрыты секреты аммо-

нифилов, который очень быстро растет в земле. Как появляются следы на почве?

А. ГОРБЕНКОВ,

заместитель начальника отдела службы Управления внутренних дел.

## ПО РЕЦЕПТУРЕ ДРЕВНИХ

На химический состав стекла, которое было распространено в Латвии в XIII веке, выдало авторское свидетельство. История его необычна.

Археологи обнаружили при раскопках бусы, которые назывались китайскими. Когда они разбивались, из них изливалась красная жидкость, которая вспенивалась и превращалась в живой перфторап.

Вибратором пользуются, но для нескольких иных целей, и другая — синтезирована. С его помощью эта китайская химическая соединка для своих целей используется в производстве миниатюрных помп, напоминающие по форме бочонки.

Вибраторы позволяют ей плотно закрывать их глиняными крышками.

С. ПШУНГИН,  
корр. ТАСС.  
Алма-Ата.

Рига.

«Дары полей и моря — на

стол трудающимся!» — под таким девизом в минувшие выходные дни на Крытом рынке Барнаула проходила выставка — продажа изделий столовых Октябрьского района имеет лучшие показатели в крае.

Свои изделия на суд покупателей представили столо-

вый № 8 — котельного завода, № 18 — хлопчатобумажного комбината, № 29 — объединения «Химволокно», № 32 — станкостроительного заво-

да, № 44 — «Трансмаша», № 28 — завода геодезометро-

лического оборудования, фабрика-кухня БМК, № 30 — ТЭЦ-2 и другие. На тридцати

рабочих местах шла торговля готовыми изделиями, овощами, рыбой, фруктами. Блюда, присутствующие в по-

следовательном меню. А их каждая столовая представляла не менее 30—32.

Были здесь и различные

кубебки, пироги, ватрушечки с ягодами, яблочками, капустой, морковью, свеклой, рыбой, котлеты и биточки из различных овощей, капустные щи, капустные кочаны, фаршированные ово-

щами, голубцы, фаршированные яблочками... Жажду можно было утолить соками и напитками из ягод, яблок, овощей.

Предлагалось много мясных и рыбных изделий, богатый выбор печеных, зефира, сладких пирогов, торты, пирожных. Отличились изобилием блюд из даров моря — 100 возможных. Быстрые секунды на воде показали его товарищи по команде Г. Будников.

Заслуживают похвалы и

выступления отдельных представителей других команд: В. Варенник из Славгородца, юной бийчанки Тани Долговой и других.

Оценивая итоги двухдневной борьбы, главный судья «соревнований» П. И. Старостин отметил, что в легкокаталитических видах были показаны в целом неплохие результаты, чего нельзя сказать о них в плавании и стрельбе. Во 2-й ступени, например, ни один из участников не выполнил нормативы по стрельбе из пневматической винтовки.

Всего в состязаниях принял участие команда из 7 городов. Радует и общее число участников — 174, тем более, если учитывать, что краевое первенство среди городских команд впервые было организовано отдельно от районных.

Вновь не принимали участия в первенстве края представители Горно-Алтайска.

Зато мы были свидетелями дебюта многочисленных Алейска. Но сразу оговоримся: дебют получился неудачным — алейцы остались на предпоследней строке в итоговом таблице. Причина неудачи кроется отнюдь не в отсутствии возможностей у команды. По словам представителя команды Н. Мартыненко, все дело в том, что в Алейске практически не работают в первичных коллективах физкультурно-спортивные инструкторы — общественники. При таком положении дел о должной подготовке к чемпионату не могло быть и речи. И все-таки, думается, что «пробный шаг» алейцев послужит стимулом более активным действиям по работе над внедрением в жизнь комплекса здоровья. Как, впрочем, и в других коллективах.

Л. ПАРШУКОВА.

В музее — сто тысяч экспонатов.

Красноярский край.

[Корр. ТАСС].

## ИЗ ДАРОВ ПОЛЕЙ И МОРЯ

работчих местах шла торговля готовыми изделиями, овощами, рыбой, фруктами. Блюда, присутствующие в по-

следовательном меню. А их

каждая столовая представляла не менее 30—32.

Были здесь и различные

кулебки, пироги, ватрушечки с ягодами, яблочками, капустой, морковью, свеклой, рыбой, котлеты и биточки из различных овощей, капустные щи, капустные кочаны, фаршированные ово-

щами, голубцы, фаршированные яблочками... Жажду можно было утолить соками и напитками из ягод, яблок, овощей.

Предлагалось много мясных и рыбных изделий, богатый выбор печеных, зефира, сладких пирогов, торты, пирожных. Отличились изобилием блюд из даров моря — 100 возможных. Быстрые секунды на воде показали его товарищи по команде Г. Будников.

Заслуживают похвалы и

выступления отдельных представителей других команд: В. Варенник из Славгородца, юной бийчанки Тани Долговой и других.

Оценивая итоги двухдневной борьбы, главный судья «соревнований» П. И. Старостин отметил, что в легкокаталитических видах были показаны в целом неплохие результаты, чего нельзя сказать о них в плавании и стрельбе. Во 2-й ступени, например, ни один из участников не выполнил нормативы по стрельбе из пневматической винтовки.

Всего в состязаниях принял участие команда из 7 городов.

Радует и общее число

участников — 174, тем более, если учитывать, что краевое первенство среди городских команд впервые было организовано отдельно от районных.

Зато мы были свидетелями дебюта многочисленных Алейска. Но сразу оговоримся: дебют получился неудачным — алейцы остались на предпоследней строке в итоговом таблице. Причина неудачи кроется отнюдь не в отсутствии возможностей у команды. По словам представителя команды Н. Мартыненко, все дело в том, что в Алейске практически не работают в первичных коллективах физкультурно-спортивные инструкторы — общественники. При таком положении дел о должной подготовке к чемпионату не могло быть и речи. И все-таки, думается, что «пробный шаг» алейцев послужит стимулом более активным действиям по работе над внедрением в жизнь комплекса здоровья. Как, впрочем, и в других коллективах.

Л. ПАРШУКОВА.

В музее — сто тысяч экспонатов.

Красноярский край.

[Корр. ТАСС].

## МУЗЕЮ — СТО ЛЕТ

Столетие со дня основания отметили Минусинский краеведческий музей имени Н. М. Мартынова. Собранные трудами молодого провизора Николая Мартынова богатейшие коллекции горных пород, образцы флоры и фауны, этнографические предметы и древности Сибири положили начало музею.

Яркая страница в дореволюционной истории музея — тесная связь с политическими ссыльными. В. И. Ленин, будучи в сибирской ссылке, занимался в библиотеке музея, брал книги по философии, статистические сборники, произведения русских классиков. Сейчас здесь воссоздана обстановка тех лет, комната стала мемориальной.

В музее — сто тысяч экспонатов.

Красноярский край.

[Корр. ТАСС].

— в район. Не помогло — в

район. Призы сей комитетарии не требуют. Все в

отделе сделали общий список

имен ясно. И всем. Впрочем, то есть, во

стоп... Всем ли?.. То есть, во

думаю, чтобы кое-кто так уж

записался...

Из этого письма...

Редакция газеты «Алтайская правда».

«Факты, изложенные в

письме тов. Заречнева, име-

ются в район.

И вот, к примеру, какие

ответы получились на их

письма...

23.06. 1977 г.

Редакция газеты «Алтайская правда».

«Факты, изложенные в

письме тов. Заречнева, име-

ются в район.

И вот, к примеру, какие

ответы получились на их

письма...

23.06. 1977 г.

Редакция газеты «Алтайская правда».

«Факты, изложенные в

письме тов. Заречнева, име-

ются в район.

И вот, к примеру, какие

ответы получились на их

письма...

23.06. 1977 г.

Редакция газеты «Алтайская правда».

«Факты, изложенные в

письме тов. Заречнева, име-

ются в район.

И вот, к примеру, какие

ответы получились на их

письма...

23.06. 1977 г.

Редакция газеты «Алтайская правда».

«Факты, изложенные в

письме тов. Заречнева, име-

ются в район.

И вот, к примеру, какие

ответы получились на их

письма...

23.06. 1977 г.

Редакция газеты «Алтайская правда».

«Факты, изложенные в

письме тов. Заречнева, име-

ются в район.

&lt;p